

# “我骄傲，我是一个小小的网格员”

全媒体记者 王刚

年轻的仇渊博是午朝门办事处文昌社区的一名网格员，在龙亭区开展的“平安网格”创建活动中被评为第一期优秀网格员，他的责任网格是九鼎雅苑小区1号楼~41号楼，共计648户，1272人。自成为社区网格员以来，仇渊博就在责任网格内认真地工作，走遍网格内每一个角落，服务居民群众、收集社情民意、化解矛盾纠纷、采集基础数据、报告重大事件等都是日常工作范围，他时刻秉持“老百姓的事就是大事”的工作理念，力争做到让群众满意。

仇渊博负责的网格小区地处景区周边，该小区体量大、住户多，网格内各类安全隐患、民生问题、邻里纠纷较多，给网格治理带来一定的难度。但仇渊博坚持按照街工委要求实施AB岗制度，每日下沉网格巡查

走访不间断，深入居民家中了解居民基本情况、录入居民基本信息。他要求自己做到“六必访”“七清楚”，当好“八大员”，坚决做到责任网格治安有人管、矛盾有人解、困难有人帮、服务有人做。为更好服务群众，仇渊博建立了网格居民微信群、网格党员群，并在网格显著位置张贴公告牌，公告自己的姓名和联系方式。

在疫情防控期间，仇渊博每天站在疫情防控卡点对进出小区的人员进行详细的信息登记、测量体温，不厌其烦地对每一个人讲解疫情防控知识、宣传疫情防控政策。网格内有居家隔离的武汉返汴人员，按照要求，要每天3次对相关楼道进行消毒作业。仇渊博毫不犹豫地背着一个装有84消毒液的喷雾桶，戴着口罩穿梭在楼栋楼层之间。腰酸了，他就歇一歇；鼻子呛着了，他就忍一忍。一趟下来，仇渊博的衣服上沾满了消毒液。网格内一位

腿部有疾病的老人不能负重走路，儿女不在身边，只能通过快递为老人送些居家生活必需品。疫情防控期间，快递员被挡在小区门口，老人步履蹒跚地到疫情防控卡点，希望工作人员能通融一下，让快递员进去帮她把物品搬运到家中。情急之下，老人语带哽咽。仇渊博见状，便耐心向老人讲解疫情防控政策，然后告诉老人：“我就是您的快递员。处理好后，我给您送到家里，放心吧！”

在平安创建过程中，仇渊博经常向网格内居民宣传安全工作、防黄赌毒等一系列教育活动，成为居民欢迎的“政策宣讲员”。

采访中，仇渊博告诉记者：“我心中最大的心愿就是把网格打造成居民平安、幸福、温馨的家，我也会为此做好自己的每一项工作。能为大家服务，我非常开心。我骄傲，我是一个小小的网格员。”

## 禹王台区召开2020年秋季开学工作会

本报讯 全媒体记者王刚报道 8月31日上午，禹王台区2020年秋季开学工作会召开。禹王台区常委、宣传部部长郑华腾，区委常委、宣传部副部长郑华腾，区委常委、区教体局党组书记刘峰，区政府副区长王大州出席会议。

刘峰对该区教体系统上半年工作进行了总结回顾，并安排部署了新学期重点工作。刘峰要求各学校要继续以“四强两发展”为抓手，坚持“1365”工作目标，全力确保秋季各项教学工作圆满完成。

王大州说，要做好迎接国家义务教育均衡发展评估验收的准备工作，要继续做好教学的有效衔接，要做好校园安全防范工作。

针对如何做好开学后教体系统疫情防控工作，郑华腾提出三点意见：一要当好守门员，以外防输入为首要任务；二要当好管理员，以内防反弹为基础保障；三要当好好教员，以化解疫情危机为教育契机。

## 龙亭区农业农村局引进推广的花生新品种测产结果喜人

本报讯 全媒体记者王刚 万廷化报道 “今年俺种的花生绝对是大丰收。”8月29日上午，龙亭区农业农村局局长张岚带领农业中心人员到黄河滩区张金山、于建设、王建瑞等花生种植大户的花生地查看引进推广的“万花019”和“益花1号”高油酸花生新品种生长情况时(如右图，全媒体记者万廷化摄)，种植户喜笑颜开地说。

通过现场测量与估算，这两个品种产量均高于普通品种，同时，由于黄河滩区独特的昼热夜冷、日夜温差较大的地理环境，水质没有污染，花生的品质相当好。据张岚介绍，2020年，龙亭区引进推广花生新品种面积500亩。下一步，将结合“十链百园千基地”产业发展规划，加大高效作物种植政策扶持力度，加快新品种的推广。



## 工业街道城管中队队员变身“护学使者” 引导学生有序入学

本报讯 全媒体记者万廷化报道 “咱们把摊位都收进去，不要占用人行道，给学生们报到、上学创造一个好环境。”9月1日早上，全市中小学生在迎来了开学第一天，顺河回族区工业街道城管中队队员变身“护学使者”，在益农街汴京路小学门口两侧对商贩进行宣传、劝离。

“早上7点30分、下午4点这两个时间段是学校周边人流、车流高峰期，我们今天都安排了队员在这里值守。”工业街道城管中队队长刘大鹏介绍道。在此期间，他们要求沿街商铺全部入室经营，严格规范非机动车摆放，同时协助学校引导学生有序入学，避免扎堆和拥堵。

## 杏花营街道扎实做好秋季开学疫情防控工作

本报讯 全媒体记者万廷化 通讯员李珊珊报道 为进一步贯彻落实国家和省、市、区有关新冠肺炎疫情防控工作部署安排，城乡一体化示范区杏花营街道高度重视，充分认识到疫情防控工作的长期性、复杂性和严峻性，始终绷紧疫情防控这根弦。连日来，抓实抓好秋季开学疫情防控工作，巩固来之不易的防控成果。

该街道严格落实属地管理责任、各中小学校和幼儿园的主体责任、

家庭自我管理责任，要求学校进一步完善校园疫情防控工作方案，成立专班、明确分工、落实责任，提前做好开学前疫情防控各项准备工作，确保人员到位、设施设备到位、物资到位；要求学校继续在街道教育微信工作群里严格执行“日报告”“零报告”制度；要求学校继续加强应急值班值守，严格领导带班、24小时值班制度，如遇突发事件按程序及时处置并上报街道党工委、办事处。

强化师生健康管理，要求学校进一步完善师生健康管理制度，全面掌握师生的行动轨迹、健康状况；要求各学校全方位改善校园和周边环境卫生条件，对教室、宿舍、办公室、食堂、洗手间等重点区域进行全面消杀清洁；要求学校每天对关键部位进行巡查，特别是做好防汛、防食物中毒、防火、防触电等安全工作，做到无死角、无遗漏、无盲区，再周密安排学生返校报到，有序推进秋冬季学期开学工作。

## 苹果园街道开展“清洁家园”创文巩卫工作

本报讯 全媒体记者万廷化报道 连日来，为了进一步做好国家卫生城市巩固工作，切实提升城市品质，顺河回族区苹果园街道组织“红黄蓝”3支队伍，开展“清洁家园”创文巩卫工作。

“红”，是军干一所、中国开封SOS儿童村、顺河回族区人民法院等共建单位的志愿者，他们身着红马甲、头戴小红帽，劝导辖区居民不要在楼道内堆放杂物、不要乱扔垃圾，引导群众将文明健康的生活方式融入日常生活；“黄”，是街道、社区党员干部，他们以身示范，激发群众参与人居环境整治的热情；“蓝”，是身着蓝色马甲的网格员，他们走街入户进行创文巩卫工作和疫情排查，当好居民的“好管家”，已成为辖区内一道亮丽的风景线。

特别是8月29日、30日，“红黄蓝”3支队伍150余人铲除杂草、清理杂物、清扫路面，把责任区内脏、乱、差地带清理得干干净净。

## 禹王台区召开巩卫复审工作周点评暨月评比会议

本报讯 全媒体记者王刚报道 8月31日上午，禹王台区召开巩卫复审工作周点评暨月评比会议。禹王台区区长陶毓敏、区委副书记和海新、副区长杜君参加会议。会议由和海新主持。

会上，大家共同观看了近期巩卫工作暗访视频，通报了上周和8月综合考评情况，向先进单位和落后单位

分别颁发了红旗、蓝旗，落后单位作了表态发言。杜君对下一阶段巩卫复审工作进行具体安排。

要做好下一步巩卫复审工作，陶毓敏说，一要端正思想，正确对待。二要及时反思，查漏补缺。各乡办、各有关部门一定要高度重视，真正找准问题症结，争取夺取巩卫工作新胜利。三要聚焦重点，统筹兼顾。四要

发动群众，广泛参与。充分调动辖区群众的积极性，让群众自发自觉自主地参与到巩卫活动中去，积极营造全民动员、全员参与的巩卫复审浓厚氛围。五要严格督察，加强指导。坚持问题导向，加强对一线巩卫工作的现场指导，及时发现和纠正工作中存在的问题，确保各项复审标准和要求不折不扣落实到位。